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ВСТУП 

Дотримання принципів раціональної та збалансованої годівлі риб 

є визначальним чинником реалізації їхнього генетичного потенціалу 

росту і розвитку. Оптимізація раціону дає змогу підвищити продукти-

вні показники за одночасного скорочення витрат кормів. 

Ефективність використання кормів істотно залежить від якісного 

складу та біодоступності протеїну. Традиційно основними джерелами 

білка у годівлі коропів є компоненти тваринного походження та бобо-

ві культури. В умовах зростання дефіциту та підвищення вартості 

тваринного білка актуальним є пошук альтернативних, економічно 

доцільних джерел протеїну для кормовиробництва. Відповідно, клю-

човим завданням є пошук способів заміщення тваринних компонентів 

рибних кормів, зокрема шляхом підвищення рівня засвоєння пожив-

них речовин із рослинної сировини. 

Використання з цією метою рослинних білкових компонентів лі-

мітовано вмістом антипоживних речовин, їх незбалансованим аміно-

кислотним складом, порівняно із тваринними, а також нижчою перет-

равністю, що може спричиняти додаткове навантаження на метаболі-

чні процеси риб. Проте сучасні технології їхньої обробки — екстрак-

ція, ферментація, гідроліз — сприяють підвищенню біодоступності 

поживних речовин без порушення їх хімічного складу. Сировиною 

для виготовлення високобілкових та легкозасвоюваних рослинних 

компонентів може бути горох, кукурудза, соя, рис, соняшник та інші 

культури. Дослідженнями у рибництві встановлено ефективність ви-

користання рослинного білка на заміщення тваринного, відповідно до 

високого рівня перетравності та біологічної цінності, потенціалу під-

вищення продуктивних показників та засвоєння поживних речовин. 
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Отже, результативність повної або часткової заміни традиційних 

джерел тваринного білка рослинними визначається їх доступністю, 

вартістю та відповідністю біологічним потребам риб. 
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